



Настоящий Порядок разработан на основе Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012г. № 273-ФЗ, приказа Минобрнауки России от 23.08.2017 № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ», в дополнение к «Положению об использовании электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ» и «Положению о зачете в СПбГУПТД результатов обучения, полученных в других образовательных организациях» в целях детализации процедуры зачета результатов обучения, полученных обучающимися в СПбГУПТД с использованием массовых открытых онлайн-курсов.

Настоящий порядок распространяется на все образовательные программы высшего образования и среднего профессионального образования, реализуемые в СПбГУПТД для всех форм обучения.

### ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1 В соответствии с положениями статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучающимся предоставляются академические права на:

– освоение наряду с учебными предметами, курсами, дисциплинами (модулями) по осваиваемой образовательной программе любых других учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), преподаваемых в организации, осуществляющей образовательную деятельность, в установленном ею порядке, а также преподаваемых в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность, учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), одновременное освоение нескольких основных профессиональных образовательных программ;

– зачет организацией, осуществляющей образовательную деятельность, в установленном ею порядке результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, дополнительных образовательных программ в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность.

2 Массовый открытый онлайн-курс (далее – MOOK) — одна из форм дистанционного образования, обучающий курс, основанный на технологиях электронного (онлайн) обучения и доступом через сеть Интернет, предполагающий широкий (лимитированный или неограниченный) доступ обучающихся. Провайдер MOOK – организация, предоставляющая доступ к материалам MOOK, обеспечивающая организационную, учебно-методическую поддержку студента на протяжении изучения MOOK и проведение аттестации по итогам его изучения. MOOK могут включать видеолекции, презентации, тексты, домашние задания, тесты, ресурсы для интерактивного общения обучающихся между собой и с преподавателями, и другие ресурсы.

Действие настоящего Порядка не распространяется на MOOK, имеющие ограничения на распространение, предполагающие возможность исключения части обучающихся из числа слушателей MOOK, а также на MOOK, изучение материалов которых возможно только на коммерческой основе (платно).

3 MOOK могут предоставляться непосредственно сторонними университетами, расположенными на территории Российской Федерации, других государств, а также посредством Национальной платформы открытого образования или иных образовательных платформ (далее – платформа MOOK).

4 По итогам изучения MOOK обучающемуся провайдером MOOK может выдаваться сертификат, подтверждающий освоение курса в установленном объеме с прохождением аттестации. В случае, когда получение сертификата, подтверждающего освоение MOOK, обусловлено внесением обучающимся платы за прохождение процедуры аттестации, СПбГУПТД не компенсирует обучающемуся данные расходы.

5 Обучающиеся могут по рекомендации преподавателя использовать отдельные MOOK или материалы, включенные в их состав, в качестве дополнительных материалов при освоении дисциплин образовательной программы или отдельных их разделов. По решению кафедры, ответственной за реализацию дисциплины, MOOK, включенные в состав Национальной платформы открытого образования, могут быть рекомендованы обучающимся в числе основных методических материалов по дисциплине.

6 Обучающиеся могут изучать любой MOOK в инициативном порядке. Если обучающийся по результатам изучения MOOK планирует претендовать на зачет результатов освоения MOOK по соответствующей дисциплине, то ему предварительно следует обратиться на кафедру, ответственную за реализацию данной дисциплины, за консультацией относительно выбора MOOK и его соответствия программе дисциплины. СПбГУПТД не компенсирует расходы на изучение MOOK, понесенные обучающимся при изучении MOOK в инициативном порядке.

### **ПРОЦЕДУРА ЗАЧЕТА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ MOOK**

7 Перечень MOOK, рекомендованных обучающимся, а также указания по освоению дисциплины или ее отдельных составляющих с использованием MOOK, формируются кафедрой, ответственной за реализацию дисциплины и доводятся до сведения обучающихся преподавателем, ведущим занятия по дисциплине.

8 Указания по освоению дисциплины или ее отдельных составляющих с использованием MOOK размещаются в электронной информационно-образовательной среде (далее – ЭИОС) СПбГУПТД (с использованием личных кабинетов обучающихся и иных ресурсов ЭИОС).

9 Текущий контроль освоения обучающимися отдельных элементов MOOK обеспечивается преподавателями, ведущими занятия по дисциплине, с использованием средств ЭИОС, Единого портала интернет-тестирования в сфере образования (i-exam.ru), средств платформы MOOK, при помощи средств видеоконференций (вебинаров), или иных дистанционных образовательных технологий, а также в рамках аудиторной контактной работы с обучающимися, либо путем сочетания указанных подходов.

10 Промежуточная аттестация по дисциплине образовательной программы при успешном изучении обучающимся MOOK может быть проведена только при условии достаточной степени соответствия содержания изученного MOOK рабочей программе данной дисциплины. Степень соответствия содержания MOOK рабочей программе дисциплины определяется кафедрой, ответственной за реализацию дисциплины.

11 Промежуточная аттестация по дисциплине образовательной программы при успешном изучении обучающимся MOOK может быть проведена с использованием средств ЭИОС, Единого портала интернет-тестирования в сфере образования (i-exam.ru), средств платформы MOOK, при помощи средств видеоконференций (вебинаров), или иных дистанционных технологий обучения, а также в рамках аудиторной контактной работы с обучающимися, либо путем сочетания указанных подходов. Допустимость использования конкретных подходов (технологий) проведения промежуточной аттестации определяется кафедрой, ответственной за реализацию дисциплины.

12 При наличии у обучающегося сертификата об изучении MOOK, зачет результатов его освоения производится в порядке, предусмотренном «Положением о зачете в СПбГУПТД результатов обучения, полученных в других образовательных организациях».